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I/ COMPREHENSION ORALE …./20
Dossier 5 page 77 Alter Ego 4: CO politique d’immigration   …../20

1. Qu’est ce que l’immigration ? 1
2. 
3. Qu’est ce qu’un clandestin ? ENTOURE la bonne réponse. 1
· Une personne immigrée qui travaille dans un pays étranger
· Une personne qui est rentrée illégalement dans un pays 
· Un immigré qui possède une carte de séjour

4. Dites si les propositions sont :  vraies, fausses, on ne sait pas. 16

· Les Suisses ont voté des lois plus fermées sur l’entrée des étrangers dans la confédération.
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

·  Ruth Dreifuss refuse de soutenir des lois plus répressives contre les étrangers.
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

· La Suisse est un pays d’immigration depuis des siècles.
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

· L’immigration a été positive pour l’économie suisse après la seconde guerre mondiale
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

· Le débat à propos des lois sur les étrangers n’est pas nouveau.
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

·  La Suisse propose aujourd’hui une immigration sélective.
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

· 1000 clandestins vont être régularisés
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

· Ruth Dreifuss revendique la tradition suisse de l’asile pour les étrangers.
VRAI 		FAUX 		ON NE SAIT PAS

5. Qu’est ce qu’un « débat » ? ENTOURE la ou les bonne(s) réponse(s). 0,5
2 réponses acceptées
· Une discussion sur un sujet
· Une guerre
· Un accord
· Une polémique 

6. La Suisse faisait venir des « bras ». Ce mot veut dire que la Suisse faisait venir : Entoure la bonne réponse. 0,5
· Des gens pour travailler
· Des enfants
· Des hommes
· Des travailleurs qualifiés

7. Qu’est ce qu’un travailleur saisonnier ? Entoure la bonne réponse. 0,5
· Un travailleur en usine
· Un travailleur non qualifié
· Un travailleur qui est un contrat pour une saison seulement

8. Qu’est ce qu’une immigration sélective pour la Suisse ? ? Entoure la bonne réponse. 0,5
· Une immigration qui favorise tous les travailleurs
· Une immigration pour les travailleurs saisonniers
· Une immigration ouverte seulement aux travailleurs qualifiés
· Une immigration seulement pour les enfants

II/ COMPREHENSION ECRITE …../20
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COCHEZ :
1. Les Français quittent la France /4
· Par désir d’aventure
· Parce que les entreprises sont mondialisées
· Pour trouver du travail
· Pour gagner plus d’argent
· Pour continuer leurs recherches
· Pour une meilleure qualité de vie

2. Donnez les caractéristiques de jeunes exilées français travaillant à l’étranger.  /2
· Ce sont des jeunes diplômés
· Ce sont des chercheurs
· Ce sont des chômeurs
· Ce sont des baby-boomers
· Ce sont des bacheliers
· 
3. Quelle caractéristique négative de l’atmosphère française est évoquée : /1
· Une vision négative
· Une atmosphère positive
· Une économie en évolution
· Une ambiance pleine d’initiatives

4. Le Québec : /1
· Ouvre grand ses portes aux Français
· Ferme ses portes aux Français
· Sélectionne l’immigration française
· Recherche des diplômés français
· Recherche des doctorants

5. Cochez le point de vue de l’article : /2
· Alarmiste
· Positif
· Neutre 
· Valorisant
· Ironique

III/ LANGUE …../20
1/ Conjuguez au bon temps. /7 point ou rien
Si je pouvais, je …commencerais………………………………….(commencer). dès maintenant le tour du monde à pied 
Hier, les victimes …………… (transporter ) à l’hôpital.
Si tu t’étais dépêché, nous …………………………………….(arriver) à temps au cinéma . 
Si tu  m’… écouter) , tu n’aurais pas fait cette erreur 
Il est important que tu … …………… (venir) à l’heure ce soir.
L’été prochain 5 ingénieurs … recruter) par Peugeot.
Si je …… (gagner) cette course, je vais faire la fête ce soir !

2/Complétez avec un connecteur logique ou un mot (connecteur, conjonction, verbe…) de la cause, de la conséquence, du but, de l’opposition. /6
Attention, vous ne pouvez pas utiliser « parce que, puisque, mais ».
Vous ne pouvez pas utiliser deux fois le même mot.
…… ………………. tu sois un étudiant sérieux, tu n’as pas réussi tes examens.
…… leurs différences de caractères, ils veulent se marier.
En aout, une grande partie de la population est en vacances, …… ……………… les administrations sont fermées.
Elle portait  son chapeau …… …………….. du soleil.
…………qu’ il s’absente six mois de l’année, il a été cambriolé.
L’euro a progressé …… ………………. la chute du dollar

3/Récrivez cette phrase en langage courant. /2
« Faut que j’aille voir ma meuf, y a un mec qui m’a piqué ma bagnole ! »



4/Donnez un adjectif ou une expression contraire à chaque adjectif de qualité /5
	Qualité
	Défaut

	rigoureux
	 

	résistant
	

	organisé
	

	ouvert
	

	dynamique
	




IV/ Expression écrite …./20

Et toi, envisages-tu de travailler dans un pays étranger (diffèrent de ton pays) ? Pour quelles raisons ? 15 à 20 lignes.



1

image1.tiff
Ces frangais qui partent réussir ailleurs

Les chiffres donnent le tournis. En dix
ans, 600 000 Francais sont allés chercher
leur eldorado a I'étranger. Soit une aug-
mentation de 40 % des départs par
rapport a la décennie précédente. Selon
un sondage de '’Apec (Association pour
I'emploi des cadres), 65 % des jeunes frai-
chement diplomés Bac + 4 savouent
méme préts a quitter I’hexagone sils n'y
trouvent pas d’emploi. [...]

La faute au chomage ? La faute au
« déclin » de la France ? A ses rigidités ?
Bien sGr, mais pas seulement. Pour
Jacques-Olivier Pesme, professeur 2
I'Ecole de management de Bordeaux, le
phénomene est certes spectaculaire, mais
il correspond moins a une fuite pour
cause de morosité ambiante qu’a I'évolu-
tion de l’économie. [...] « Clest une
conséquence de la mondialisation, la plu-
part des entreprises travaillent sur tous les
continents et le marché du travail est lui
aussi global [...] ». Méme constat chez
HEC" : I'an pass¢, la grande école de com-
merce a vu 28 % de sa promotion 2005
quitter la France. Et moins par recherche
d’exotisme que pour des raisons matériel-
les : il n'est pas rare qu'un jeune diplomé
recruté dans un cabinet-conseil britanni-
que ou a la City de Londres décroche un
salaire de 50 4 70 000 euros par an...

1 HEC : école des Hautes Etudes
Commerciales

Chez les scientifiques, la problématique
est bien différente. Il ne s’agit pas tant
d’eldorado que de survie. Lan passé, lors
de la « révolte » des chercheurs, 1 500
scientifiques expatriés avaient pris la
plume pour dénoncer leur exil forcé di a
ce chiffre édifiant : en moyenne, trois ans
apres leur these, seuls un tiers des docto-
rants’ ont trouvé un emploi stable en
France. Quant a la « créme de la créme,
les post-docs® », 500 d’entre eux partent
chaque année pour les Etats-Unis et une
centaine ne reviendront jamais. Jérome
Chartier, député du Val d’Oise, s'inquiéte
de cette fuite des cerveaux qu’il qualifie
d’” « hémorragie » suffisamment pour
consacrer le colloque qu’il organise chaque
:[mr]me au théme « Partir pour réussir ? »
Comment rester attractif quand certains
pays font une véritable cour a ceux qui
veulent quitter la France ? Au nom de la
francophonie, le Québec multiplie les ini-
tiatives pour débaucher les Frangais, quels
que soient leurs diplomes. La-bas, la
croissance est soutenue, des divisions
entiéres de baby-boomers s’apprétent
a tirer leur révérence au monde du travail
et les offres, en tout cas dans certains
secteurs (médecine, restauration, aéro-
nautique...), semblent illimitées.

Romain Gubert, Le Point, 26 janvier 2006
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2 doctorant : étudiant qui prépare un doctorat
3 post-doc : abréviation de post-doctorant, étudiant

qui a obtenu le grade de docteur




